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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИЙ СУПРОВІД МАСШТАБУВАННЯ 

ФІНАНСОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

В умовах геоекономічної фрагментації перед державами стоїть складне завдання 

відновлення політико-економічної стабільності. За прогнозами МВФ глобальна інфляція 

впаде до 5,2% у 2024 році з найвищого рівня в 8,7% у 2022 році. У США ринок праці та 

споживчі витрати демонструють ознаки уповільнення, але все ще високі, що впливає на цілі, 

встановлені центральними банками. Центральні банки коригують свою монетарну політику. 

Очікується, що ставка федеральних фондів у США залишатиметься високою на рівні або 

вище 550 базисних пунктів до 2024 року, але може впасти до 450–500 базисних пунктів у 

другій половині 2024 року. Європейський центральний банк, як очікується, почне знижувати 

процентні ставки; у серпні 2023 року облікова ставка ЄЦБ становила 3,75%, відповідаючи 

піку 2001 року. На відміну від інших центральних банків, Банк Японії зберігає облікову 

ставку близько нуля, але він скорегує криву дохідності облігацій і схеми контролю, щоб 

вчасно реагувати на ціновий тиск. 

Цьому має сприяти фінансова стабільність, підтримка політики інвестування 

„зеленого зростання” і цінова стабільність в довгостроковій перспективі. З 2023 року 

центральні банки ЄС суттєво посилюють монетарну політику, а уряди ЄС скорочують 

бюджетні трансферти та фіскальну підтримку економіки. Жорстка монетарна політика 

зумовлює підвищення вартості кредитів, погіршення балансу нерухомості домогосподарств й 

корпорацій. Банківський сектор ЄС має достатній запас капіталу, але в умовах фінансових 

шоків чи геополітичної конкуренції може виникнути несприятливий сценарій, який 

ускладнить умови кредитування. 

Поширення фінансових інноваційних технологій між країнами формує критичний 

канал, через який фінансові шоки передаються між економіками. Використання 

середньомасштабної моделі DSGE для двох країн, яка включає ендогенний механізм 

зростання, підтверджує про вплив інновацій [1]. Модель демонструє міжнародне 

розповсюдження технологій. Л. Рагідо-Аннотен визнає, що не технологічні потрясіння чи 
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будь-які інші потрясіння, а передача потрясінь через розповсюдження нових фінансових 

технологій є ключовим рушієм міжнародних бізнес-циклів. 

Фахівці вважають, що штучний інтелект, соціальні мережі та мобільні банківські 

послуги можуть стати причиною росту масового вилучення депозитів з банків, оскільки 

вкладники сумніватимуться про безпечність захисту [2]. У 2023 році зняття коштів з 

банківських вкладів, прискорене цифровими технологіями, зумовило банкрутство банків у 

США (Sіlіcon Valley Bank, Sіgnature Bank, Fіrst Republіc Bank) та у Швейцарії (Credіt Suіsse). 

Швидкість зняття коштів через мобільні додатки була безпрецедентною. Розширення 

доступу до дешевих систем миттєвих платежів скорочує час, необхідний клієнтові для 

перекладу грошей з одного банку в інший. Отже, масштабування використання цифрових 

послуг у банківській сфері зумовлює ризик раптового вилучення коштів з банків. Масове 

вилучення внесків з банків може викликати ланцюгову реакцію та негативно вплинути на 

реальну економіку, тому фінансові регулятори розробляють системи управління цим 

ризиком. 

Зовнішні та внутрішні потрясіння приблизно однаково впливають на економічну 

стабільність банків, які застосовують новітні технології. Багатоаспектність проблем банків 

досліджують К. Папатанассіу (модернізація банківського нагляду), С. Брана, Д. Ченаф-Нісет 

і Д. Лахет (масштабування транскордонних банківських вимог); Там Н. Хуу, Д. К. Орсал 

(взаємозв’язок геополітичних ризиків та фінансових стресів) [3; 4; 5]. Для попередження 

кіберзлочинності державні регулятори створюють кіберал’янси. Міжнародна ініціатива з 

боротьби з програмами-вимагачами, яка заснована у 2022 році, є очолюваною США у 

коаліції з 50 країнами, які прагнуть посилити міжнародну співпрацю для боротьби з 

розповсюдженням програм-вимагачів. Крім того, США, Японія, Австралія та Індія 

організували Партнерство з кібербезпеки для захисту критичної інфраструктури від 

кібератак. 

Інформаційно-комунікаційний супровід фінансових технологій масштабують 

транскордонні банки, які і визначають особливі вимоги для регулювання. Залучення 

фінансових технологій за участі банків з іноземним капіталом надає конкурентні перваги 

націоналним банкам при ухваленні кредитування масштабних проєктів відновлення 

економік. Дотримання банківських вимог визначається економічною ситуацією в країнах-

кредиторах і країнах-позичальниках, тобто традиційними макроекономічними факторами, 

що впливають на попит і пропозицію.  

Варто враховувати стан міжнародних банків, які володіють інформацією про 

транскордонні банківські потоки і визначають завдання дочірнім компаній у країнах з 

ринками, що розвиваються. 

У фінансовому сегменті інструменти на основі штучного інтелекту можуть швидко 

аналізувати необмежений обсяг даних, включаючи інформацію банків і соціальних мереж. У 

майбутньому штучний інтелект, використовуючи аналіз банківської інформації, може 

допомогти клієнтам банків автоматично (миттєво) диверсифицировати депозити між 

банками з урахуванням обраних клієнтом критеріїв (відсотків, рейтингу банку). Зауважимо, 

що нормативні вимоги (перевірка особистих даних клієнтів банками „знати свого клієнта”) 

можуть не перешкодити інструментам на основі ШІ відкривати рахунку від імені клієнта. 

Після того, як клієнт завантажить необхідні документи й доручення в інструмент ШІ, то він 

може вступити в діалог з декількома банками й підтвердити особистість клієнта. У 

банківській системі зацікавлені в розробці інструментів ШІ для поліпшення управління 

ліквідністю й відстеження трендів зняття коштів клієнтами [1]. 

Підсумовуючи зазначимо, що експоненційний темп розвитку нових технологій 

впливає на роботу банків і потреби клієнтів. Вплив генеративного штучного інтелекту, 

відкритих даних, оцифрування грошей, вбудованих фінансів та цифрової ідентифікації 

впливають на модернізацію банківської системи. 
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КРЕДИТ ЯК ІНСТРУМЕНТ ДОСТУПНОСТІ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ДЛЯ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

В умовах воєнного стану аграрний сектор країни є некредитоспроможним. Ризик для 

короткострокових і довгострокових інвестицій високий, політична ситуація в Україні 

недостатньо стабільна, а здатність держави надати потенційним інвесторам необхідні 

гарантії низька. Усе це робить аграрне виробництво непривабливим для вітчизняних банків. 

Однак через специфіку галузі її діяльність немислима без залучення коштів для задоволення 

сезонних потреб у фінансових ресурсах. 

Потреба аграрних підприємств у використанні позикових коштів, у тому числі 

кредитів банків, визначається такими факторами. По-перше, сезонність діяльності. 

Особливості виробничого циклу сільськогосподарської продукції можуть бути позитивними 

і негативними. Наприклад, територіальна різноманітність природно-кліматичних умов дає 

можливість підвищувати якість сільськогосподарської продукції чи продукції або, навпаки, 

погіршувати і збільшувати витрати. По-друге, особливості економіки в повоєнних умовах та 

віддаленість багатьох підприємств від адміністративних центрів, залежність від кліматичних 

умов. По-третє, виникнення форс-мажорних обставин у вигляді нерівномірного надходження 

матеріальних цінностей від постачальників, утворення наднормативних сировинних запасів, 

транспортних проблем. Четверте, необхідність оновлення виробничих потужностей через 

високу зношеність наявного обладнання. П’яте, низька рентабельність аграрних підприємств 

стримує розвиток галузі та зниження собівартості продукції [1]. 

Об’єктами кредитування аграрних підприємств є витрати на придбання палива, 

електроенергії, запасних частин, заробітну плату та обов’язкові бюджетні платежі, 

транспортування і зберігання продукції, компенсація нестачі власних оборотних кошти, що 

пов'язано з розривом між часом створення витрат і отриманням доходу від реалізації, тоді як 

дебіторська заборгованість аграрного підприємства становить більше половини вартості 

оборотних активів і має тенденцію до зростання. 

В українській практиці створена нова кредитна система, вдосконалюються технології 

видачі та погашення кредитів, змінена система забезпечення виданих кредитів. 
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